

### मुख्य समाचार

- केंद्र ने जीएसटी को सुचारू ढंग से लागू करने के लिए टीडीएस और टीसीएस के प्रावधानों को फिलहाल किया स्थगित।
- विपक्ष के नेता धूमल का आरोप-विकास की दौड़ में हिमाचल अन्य राज्यों से 10 वर्ष पिछड़ा।
- वन रक्षक होशियार सिंह की मौत की सीबीआई जांच की मांग को लेकर लोगों ने जंजैहली में किया प्रदर्शन।
- शिमला नगर निगम के नवनिर्वाचित महापौर व उपमहापौर ने अपना पदभार संभाला-सुचारू पेयजल आपूर्ति को बताया प्राथमिकता।

-----

### जीएसटी

केंद्र ने पहली जुलाई से वस्तु और सेवा कर जीएसटी का सुचारू क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के उद्देश्य से स्रोत पर कर-कटौती टी डी एस और स्रोत पर कर-संग्रह- यानि टी सी एस के प्रावधानों का अमल फिलहाल स्थगित कर दिया है। वित्त मंत्रालय ने एक बयान में कहा है कि यह निर्णय उद्योग और व्यापार जगत से मिली प्रतिक्रियाओं के मददेनजर लिया गया है। बयान में कहा गया है कि जो लोग स्रोत पर कर कटौती या संग्रह के लिए जिम्मेदार हैं उन्हें अपना नाम पंजीकृत कराना होगा, लेकिन कर की कटौती या संग्रह की जिम्मेदारी उस दिन से मानी जाएगी, जब इन धाराओं पर अमल शुरू होगा।

### अधिसूचना

उच्चतम न्यायालय ने विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिए आधार अनिवार्य बनाने की केन्द्र सरकार की अधिसूचना के खिलाफ अंतरिम आदेश देने से इंकार कर दिया। न्यायमूर्ति ए एम खानविल्कर और न्यायमूर्ति नवीन सिन्हा की अवकाश पीठ ने कहा कि सिर्फ इस आशंका पर अंतरिम आदेश पारित नहीं किया जा सकता कि सरकार आधार न होने के कारण लोगों को विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने से वंचित रख सकती है।

अपर सोलिसीटर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि केन्द्र सरकार ने उन लोगों के लिए आधार पंजीकरण सीमा तीस जून से बढ़ाकर तीस सितम्बर कर दी है जो अभी इसके बिना कल्याणकारी योजनाओं का लाभ ले रहे हैं। उच्चतम न्यायालय ने सुनवाई के लिए अगली तारीख सात जुलाई तय की है।

### रथयात्रा

प्रदेश के चारों संसदीय क्षेत्रों में आयोजित की जा रही भाजपा की परिवर्तन रथ यात्रा के दसवें दिन आज विभिन्न स्थानों पर भाजपा नेताओं ने लोगों को संबोधित किया। विपक्ष के नेता प्रेम कुमार धूमल ने

कांगड़ा ज़िले के शाहपुर विधानसभा क्षेत्र में रथ यात्रा की अगुवाई की। एक जनसभा में उन्होंने कहा कि केंद्र से आ रहा धन सत्ताधारियों और माफियाओं की तिजोरी का हिस्सा बन रहा है और प्रदेश विकास की दौड़ में अन्य राज्यों से 10 वर्ष पिछड़ गया है। धूमल ने कहा कि प्रदेश का हर वर्ग सरकार की झूठी घोषणाओं से पीड़ित हैं और क्षेत्र विशेष के लोगों को प्राथमिकता देकर कांग्रेस ने अपने क्षेत्रवाद के पुराने पैतरे को अजमाने की कोशिश की है। धूमल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प को कांगड़ा-चाय व शहद जबकि उनकी पत्नी मिलानिया ट्रम्प को हस्तनिर्मित चांदी का ब्रेसलेट उपहार स्वरूप दिया है और ये तीनों वस्तुएँ हिमाचल निर्मित हैं। उन्होंने कहा कि अब उम्मीद की जानी चाहिए कि अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर ये वस्तुएँ हिमाचल के ब्रैंड के रूप में अपनी जगह बनाएंगी। इस दौरान विधायक सरवीण चौधरी व पार्टी के अन्य नेता और अनेक गणमान्य लोग मौजूद रहे।

## **रथयात्रा-2**

शिमला संसदीय क्षेत्र की रथ यात्रा के दाड़लाघाट पहुंचने पर भाजपा नेताओं ने केंद्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का गुणगान करते हुए लोगों से इनका लाभ लेने का आह्वान किया। इस मौके यात्रा के प्रभारी गणेश दत्त, अर्की के विधायक गोबिंद राम सहित अन्य भाजपा पदाधिकारी मौजूद रहे।

दूसरी तरफ भुंतर में परिवर्तन यात्रा के कार्यक्रम में सांसद शांताकुमार ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भ्रष्टाचार मुक्त प्रशासन की नींव रखी है और बीते 3 साल के दौरान भ्रष्टाचार का एक भी मामला सामने नहीं आया है। इस अवसर पर सांसद रामस्वरूप शर्मा, विधायक महेश्वर सिंह, जयराम ठाकुर व अन्य नेता मौजूद रहे।

## **बरागटा**

पूर्व बागवानी मंत्री नरेन्द्र बरागटा ने भाजपा की परिवर्तन रथ यात्रा को ऐतिहासिक व विधानसभा चुनाव के लिए पार्टी की जीत की आधारशिला करार दिया है। ठियोग में आज एक पत्रकार वार्ता में उन्होंने कहा कि महासू ज़िला में परिवर्तन यात्रा का ज़ोरदार समर्थन व अभिनंदन किया गया। बरागटा ने जुब्बल-कोटखाई के विधायक रोहित ठाकुर पर पूर्व सरकार द्वारा निर्मित व संचालित योजनाओं का आधा-अधूरा उद्घाटन कर लोगों को गुमराह करने का आरोप लगाया।

## **कौल सिंह**

स्वास्थ्य मंत्री कौल सिंह ठाकुर ने कहा है कि द्रंग क्षेत्र में पेयजल योजनाओं पर इस वर्ष पांच करोड़ से अधिक की राशि खर्च की जाएगी। क्षेत्र की टांडू पंचायत के नेरी गांव में उठाऊ पेयजल योजना के लोकार्पण के बाद एक जनसभा में उन्होंने ये जानकारी दी। कौल सिंह ने कहा कि द्रंग नमक खान का कार्य दोबारा शुरू करने के लिए किए गए प्रयासों के सकारात्मक परिणाम सामने आए हैं और खान से नमक निकालने का कार्य आगे बढ़ा है। इसके बाद उन्होंने जनसमस्याएं भी सुनीं और अधिकतर का मौके पर ही निपटारा किया।

## शांडिल

सामाजिक न्याय व अधिकारिता मंत्री धनीराम शांडिल ने कहा है कि पंचायतीराज प्रतिनिधि सरकार व जनता के बीच महत्वपूर्ण कड़ी हैं और ग्रामीण क्षेत्रों के विकास में इनका विशेष सहयोग रहता है। सोलन ज़िले में कंडाघाट की सकोड़ी पंचायत में आज उन्होंने सामुदायिक भवनों व पंचायत घर के लोकार्पण के बाद एक जनसभा में ये बात कही। शांडिल ने कहा कि सरकार पंचायतीराज संस्थाओं को पूरी तरह सुदृढ़ बनाने पर बल दे रही है ताकि ग्रामीण क्षेत्रों के विकास में गांववासियों की सहभागिता सुनिश्चित हो सके।

## प्रशिक्षण शिविर

भारत सरकार के सांख्यिकी व कार्यान्वयन मंत्रालय की सैम्पल सर्वेक्षण करने वाली नैशनल सैम्पल सर्वे ऑफिस एन.एस.एस.ओ ने शिमला में आज एक प्रशिक्षण शिविर लगाया जिसकी अध्यक्षता निदेशक बृजेश कुमार ने की। एन.एस.एस.ओ के 75वें दौर का क्षेत्र कार्य एक जुलाई से शुरू होकर अगले वर्ष 30 जून तक चलेगा। पत्र सूचना कार्यालय शिमला की एक विज्ञप्ति के अनुसार इस दौर में पारिवारिक उपभोक्ता व्यय व पारिवारिक सामाजिक उपभोग शिक्षा और स्वास्थ्य पर सर्वेक्षण को शामिल किया गया है।

## ज्ञापन

मंडी ज़िले में करसोग इलाके के कटांडा इलाके में वन रक्षक होशियार सिंह की रहस्यमय मौत की सीबीआई जांच को लेकर जंजैहली में आज बड़ी संख्या में लोगों ने एसडीएम को ज्ञापन सौंपा। हमारे संवाददाता शिशु शर्मा शांतल के अनुसार लोग सीआईडी जांच से संतुष्ट नहीं हैं और उनका आरोप है कि मामले को कथित रूप से दबाने का प्रयास किया जा रहा है। लोगों ने स्पष्ट किया कि अगर इस मामले की सीबीआई जांच नहीं करवाई गई तो वे राष्ट्रपति का दरवाजा खटखटायेंगे।

## युवा कांग्रेस

प्रदेश युवा कांग्रेस ने राज्य के 45 विधानसभा क्षेत्रों में विकास प्रचार यात्रा निकालने का ऐलान किया है और आगामी 17 जुलाई से कांगड़ा, शिमला व हमीरपुर ज़िले से ये यात्रा शुरू की जाएगी। युवा कांग्रेस अध्यक्ष विक्रमादित्य सिंह ने शिमला में आज एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि पहले चरण में ये यात्रा 21 दिन चलेगी और करीब 10 हजार किलोमीटर का सफर तय करेगी। उन्होंने कहा कि इस यात्रा का उद्देश्य लोगों के बीच राज्य सरकार के विकास कार्यों को ले जाना है। विक्रमादित्य सिंह ने कहा कि आने वाले विधानसभा चुनाव में कांग्रेस को सिंगल लाईन एडमिनिस्ट्रेशन यानि एक नेतृत्व के साथ आगे बढ़ना होगा।

## धर्माणी

बिलासपुर ज़िले के घुमारवीं स्थित सिविल अस्पताल में मुख्य संसदीय सचिव राजेश धर्माणी की अध्यक्षता में आज रोगी कल्याण समिति की एक बैठक हुई। उन्होंने कहा कि सभी स्वास्थ्य व उप-स्वास्थ्य केन्द्रों में मधुमेह, एच.बी. और रक्तचाप की मुफ्त जांच के अलावा लोगों को 66 किस्म की

दवाईयां भी निःशुल्क दी जा रही हैं। धर्माणी ने कहा कि शिशु जननी कार्यक्रम के तहत गर्भवती महिलाओं को दवाईयों व एम्बुलेंस की सुविधा भी मुफ्त दी जा रही है।

### पदभार

शिमला नगर निगम की नवनिर्वाचित महापौर कुसुम सदरेट और उपमहापौर राकेश शर्मा ने आज अपना कार्यभार संभाला। इस मौके भाजपा पार्षदों के अलावा कांग्रेस के पार्षद भी मौजूद रहे। कुसुम सदरेट ने पद ग्रहण करने के बाद कहा कि शहर की जलापूर्ति में सुधार लाना उनकी सर्वोच्च प्राथमिकता रहेगी। उन्होंने सभी पार्षदों से राजनीति से ऊपर उठकर शहर में पार्किंग व्यवस्था को सुनियोजित करने में सहयोग देने की अपील की। उपमहापौर राकेश शर्मा ने कहा कि वे शहर में किसी भी वार्ड की समस्या को सुलझाने के लिए हर समय तत्पर रहेंगे। बाद में महापौर व उपमहापौर ने राज्यपाल आचार्य देवव्रत से राजभवन में शिष्टाचार भेंट की। राज्यपाल ने महापौर व उपमहापौर को बधाई देते हुए उम्मीद जताई कि वे शहर के विकास और बेहतरी के लिए समर्पण भावना से कार्य करेंगे।

### शिमला—भाजपा

स्वच्छ भारत अभियान के तहत भाजपा ने आज शिमला शहर के सभी 34 वार्डों में साफ—सफाई की। इस मौके पार्टी कार्यकर्ताओं ने लोगों से अपने आसपास के क्षेत्र को साफ—सुथरा रखने और स्वच्छता अभियान से जुड़ने का आह्वान किया। इस अभियान में बूथ अध्यक्ष नरेश शर्मा सहित अनेक कार्यकर्ताओं ने भाग लिया।

### बीएसएनएल

भारत संचार निगम लिमिटेड बी.एस.एन.एल. के शिमला जिला महाप्रबंधक एम.सी. सिंह ने बताया है कि सर्वोच्च न्यायालय के आदेशानुसार निगम ने मोबाईल कनेक्शनों को आधार नम्बर से लिंक करने का कार्य शुरू कर दिया है। शिमला में निगम के मुख्य महाप्रबंधक एस.के.गुप्ता ने आज मोबाईल आधार लिंक योजना का शुभारंभ करते हुए कहा कि प्रदेश के 22 लाख मोबाईल उपभोक्ताओं को अगले वर्ष 6 फरवरी से पहले आधार से जोड़ा जाएगा। उन्होंने कहा कि नया कनेक्शन अब आधार से लिंक होने के बाद ही एक्टिवेट होगा। एस.के.गुप्ता ने बताया कि इससे फर्जी तरीके से मोबाईल सिम लेने और उसका दुरुपयोग करने वालों पर लगाम लगेगी।

### निर्वाचन

आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनज़र जिला स्तर पर तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। इस सम्बन्ध में आज मुख्य निर्वाचन अधिकारी नरेन्द्र चौहान ने बिलासपुर के उपायुक्त व अन्य संबंधित अधिकारियों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से चर्चा की। उन्होंने ई.वी.एम. की वर्तमान स्थिति व बाहरी राज्यों से लाई जाने वाली नई ई.वी.एम. मशीनों के साथ—साथ अन्य महत्वपूर्ण विषयों की जानकारी दी। तहसीलदार निर्वाचन वीना कुमारी ने बताया कि मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने जिले में समय रहते सभी तैयारियां पूरा करने के निर्देश दिए हैं।